

# EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, miércoles 10 de Junio de 1936

Núm. 18 966

## EL PARLAMENTO Y LA ENSEÑANZA

Entre los incidentes deplorables que se van sucediendo, uno de los más deplorables es el debate (incidente, más que normal discusión) relativo a la laicización de la primera enseñanza. El Frente Popular, representado por el Gobierno y la Comisión correspondiente, ha ido al debate con un «parti pris» sistemático, como en tantos otros asuntos, porque esta es la norma del sectarismo. Vivimos, en efecto, dentro de un ambiente absolutamente sectario. Sectarismo en la calle que se manifiesta en truculentos desmanes; y sectarismo en el Parlamento. Difieren ambos sectarismos en que el primero es el desmán agresivo de hecho, y el segundo lo es de palabra; más coinciden uno y otro en el desenfado de la imposición, y frecuentemente en las aberraciones del léxico. Y así, paralelamente los sectarios de la calle y los del Parlamento van defraudando cada día más a la opinión del país, y desalentando toda iniciativa enderezada al bien común, cualquiera que sea el punto de vista desde el cual se le considere.

Repasad los debates habidos en el Parlamento, especialmente en la última etapa, y os encontraréis con que prácticamente, no ha tenido razón de ser, más que como formulismo legal, el estado parlamentario de los asuntos puestos en el orden del día de las sesiones. Acerca de los mismos, los representantes de las derechas emiten sus razones lógicas, documentadas y sinceras; al paso que sus adversarios no exhiben otra razón que la de la sinrazón, frecuentemente exornada de imprecaciones y denuestos. Su pesadilla es que se les ponga una discusión de altura, para la que ¡infelices! se sienten incapacitados. Cuando esto ocurre es cuando procuran ahogar a gritos la voz del razonamiento. «Cual se burla del águila el macaco», según la expresión de Manuel del Palacio, interrumpen con el dicitario a los que se ponen al servicio de la verdad. Saben que en la Cámara son ellos los más, y eso les basta para desentenderse de todas las consideraciones y clamar por la ansiada votación en que la brutalidad del número legalice—sin haberla justificado—la codicia del sectarismo. Así a chorros, se acaba de desprestigiar el sistema parlamentario; y no decimos el régimen porque el régimen parlamentario, bien servido por hombres idóneos y conscientes de la misión que les impone su investidura, es algo sobre que se puede opinar muy en serio, pero que en ninguna forma ha de ser desdeñable. ¿Que el régimen parlamentario así concebido, ha llegado a ser una entelequia? ¡Pues entonces, que le den la razón en Francia a Tardieu, y en España a Ramiro de Maeztu! (Ya se la van dando allá, y acabaremos por dársela aquí).

¿Cómo se concibe que en toda una legislatura sólo sea clarividente la mayoría—¡y qué mayoría!—y no acierte la oposición ni una sola vez? No acierte, no ya en el propósito de echar abajo un proyecto, pero ni siquiera en la modificación o rectificación de ciertos pormenores que pudieran atenuar, sin desnaturalizarlo, su radicalismo. ¡Ah, no! Es la ejecutoria del «villano con poder», de que hablaba Calderón de la Barca, es la obsesión numérica que embriaga el plebeyismo, para no ceder ni un ápice de lo que ha acordado recoger en los conciliábulos de las sectas.

Así han procedido en su empeño de laicizar la enseñanza. Y naturalmente, en esta cuestión más que en otra alguna; porque se dan cuenta de que es la más fundamental de cuantas pudieran acaparar. Es la más fundamental, porque, como tantas veces se ha dicho, los niños de hoy son los hombres de mañana y como se forme a esos niños así será, en un porvenir muy próximo, la generación a que pertenecen. Convencidos de esta verdad, quiere el sectarismo formarlos a su imagen y semejanza. Convencidos, asimismo, de esta verdad, queremos nosotros formar a nuestros hijos en sentido totalmente opuesto; y así, hemos de esforzarnos en instruirles y educarlos en escuelas que nos sean propias, que respondan a los postulados de nuestro dogma religioso y de la continuidad del sentimiento patrio. Entiéndanlo bien nuestros amigos y afines. Entiéndanlo bien... prácticamente. Convencidos están, no lo dudamos. Acaben, pues, de persuadirse. Cuantos sacrificios se hagan en pro de la Escuela católica, han de parecer pocos a los que se den cuenta de la trascendencia sin igual que entraña la educación de la juventud. Allá que los sectarios instituyan sus escuelas, aunque se despoje de sus locales a la enseñanza católica. Pero que nos dejen a nosotros formar las nuestras, y si quiera podremos continuar educando generaciones de niños que sean la esperanza de la Patria. Más para eso, hasta la hora del triunfo, se necesita mucha abnegación por nuestra parte; y esa abnegación es obligada para los que no quieren ser reos de dejación, de una dejación que sería tan criminosa como la acción directa de los sectarios.

(De «Diario de Barcelona».)

### En una interviú para el «Diario Español» de Buenos Aires, el señor Gil Robles expone la actuación de su partido dentro de la actual política española

La «Gaceta Regional», de Salamanca, publica unas declaraciones del señor Gil Robles para «Diario Español», de Buenos Aires. Dice en ellas que el liberalismo está en franca decadencia, especialmente en España, en donde se camina rápidamente a la democracia sin preparación de las masas y sin darles libertad económica proporcionada; así, la democracia, que en los países disciplinados colectivamente conduce al comunismo, en España nos lleva a la anarquía. Se

refiere, claro es, a la democracia desorganizada, no a la democracia como sistema. A su juicio, la solución está en dar estructura adecuada a la democracia, y el problema actual consiste en amoldar la estructura política a la social. Dice que no entiende el concepto de Estado totalitario y que sus defensores debían explicar esta palabra. Cosa distinta es el Estado corporativo y el problema estaba en estudiar el nexo estrecho entre lo social y lo político.

Sigue diciendo dicho jefe de la C. E. D. A. que fía poco de la imposición corporativa que venga desde arriba, sin negar que al Estado corresponde la iniciativa, marcar el camino y suplir las deficiencias; pero que mientras la sociedad no acoga la idea, elaborándola y haciéndola suya, lo que representa una labor de muchos años, el intento caerá en el vacío. «El mundo—añade—atravesará un

período crítico y para el desenvolvimiento de aquella idea se precisaban muchos lustros y durante el período de transición se impondrán poderes justos que impulsarán la transformación social, correspondiendo, entre tanto, a los hombres políticos y a las organizaciones sociales preparar el terreno para que arraigue definitivamente el nuevo instrumento político social.

Como conductor de un gran sector político, no siembra en la conciencia nacional la semilla, procurando que el movimiento fuese desde abajo a arriba, porque los gobernadores e insuperables problemas de momento no permitían a los propagandistas del partido atender una tarea que exige serenidad, ni el ánimo de las gentes estaba preparado. Cuando la revolución está a las puertas de la casa, la primera obligación es hacerla frente. No está pesados de haber creado en las propagandas lo que

se llama mística del voto popular. A los que desconfían de las propagandas, los que dudan de la virtualidad del voto popular, les convendría un medio de educación ciudadana.

El periodista que le ha entrevistado le hizo notar que alguna vez le había oído decir que el fascismo en su exaltación hegeliana del Estado no se ajustaba a una perfecta ortodoxia, como en Italia donde todos son católicos fascistas, contestando el señor Gil Robles que la doctrina fascista en sí misma está empapada de hegelianismo; las doctrinas totalitarias divinizan el Estado y que él considera como magna imperfección de la idea social la fórmula fascista «todo en el Estado, nada fuera del Estado, nada contra el Estado», lo cual es prácticamente la anulación, no sólo de la personalidad individual, sino de las vanidades naturales inferiores y aun superiores al Estado, y en tal sentido, la doctrina católica no puede menos de considerar plenamente ortodoxa la teoría. Ahora bien; hay que distinguir entre la adhesión teórica y práctica y un sistema que libró a Italia de la anarquía exaltando su personalidad internacional, fomentando las energías y permitiendo el desenvolvimiento de las actividades fundamentales de la vida. Desde este punto de vista, nadie puede negar que siendo católicos pueden ser fervorosamente fascistas.

El periodista le recordó que muchas personas consideran fracasados los partidos populista y católico en todas las naciones del mundo, por lo que no concebía cómo él propugna un partido semejante.

—En primer lugar—contestó el señor Gil Robles, nosotros no somos un partido populista al estilo de los fracasados, que eran esencialmente democráticos; democracia es para nosotros un medio transitorio de influir en la política del país. Actuamos en posibilistas como en definitivo actuamos todos. Si nos encontramos con una realidad, procuramos dos cosas: obtener el máximo fruto y transformarlo con arreglo a nuestro ideal. El actual sistema político español está muy lejos de constituir, no ya un ideal de perfección, ni aun siquiera la posibilidad de una actuación eficaz en el país; por ello lo que hago es basarme en lo que se me ofrece para transformarlo, y si es preciso, destruirlo.

No me refiero—añade a cosa tan insignificante y transitoria como la forma de Gobierno, sino al problema fundamental del cambio de estructura del país. Se mostró conforme con el criterio de que a la Iglesia como a los partidos católicos, les perjudican las gentes avaras, egoístas y de conducta pagana, que al socaire de las creencias y del ideal, defienden sus intereses. Respecto a los partidos políticos, el remedio está en propugnar una política social y económica, justa, pero implacable con los egoísmos desenfrenados. Quienes se sientan lastimados, deben apresurarse a marcharse, con lo que prestarán un servicio a los partidos.

Su partido defenderá cada vez más intensamente una política de este género, aun cuando me anuncié bajas por defender y aplicar la justicia social que predica la Iglesia. El mejor expurgo lo hacen en un partido la propia actuación y también lo hace la desgracia, lo que es beneficioso para los individuos y para las colectividades. Una ventaja en los momentos críticos actuales es el ver quienes son los que continúan en las horas de la adversidad que, por lo general, no son los mismos que vinieron en los momentos del triunfo. En el fi-

chero del partido la sección especial de fieles y abnegados solo puede hacerse en las etapas de sufrimiento.

(Lo reproduce «A B C» con la extensión que el lector habrá visto y sin un solo comentario.)

### VIDA RELIGIOSA

Mañana, festividad del Santísimo Corpus Christi, es día de precepto. Todos los fieles tienen la obligación de oír Misa y abstenerse de todo trabajo servil. Solo la Autoridad de la Iglesia puede dispensarles de la obligatoriedad del precepto.

### ¡Fieles católicos mahoneses!

Jesucristo Sacramento estará solemnemente de manifiesto todo el día del Corpus en su augusto Tabernáculo.

Acudid a Él para orar, interceder y expiar, y no dejéis de asistir a la procesión interior de la parroquia de Santa María como homenaje de nuestros corazones creyentes al Amor de los Amores.

### HORARIO DE MISAS

#### Para mañana jueves

- A las 6 menos cuarto en Santa María.
- A las 6 en San Francisco.
- A las 6 y media en Nuestra Señora del Carmen.
- A las 7 en Santa María.
- A las 7 y media en San Francisco, Hermanas Carmelitas y Asilo Calabria.
- A las 8 menos cuarto en la Iglesia Ayuda Parroquia de la Concepción.
- A las 8 en Nuestra Señora del Carmen, Asilo de Huérfanas y Reverendas Concepcionistas.
- A las 8 y cuarto en la Iglesia de San Pedro.
- A las 8 y media en Santa María.
- A las 9 menos cuarto en San José.
- A las 9 en San Francisco) Misa mayor) y Santa Eulalia.
- A las 9 y media en Nuestra Señora del Carmen.
- A las 10 en Santa María (Misa mayor) y Nuestra Señora del Carmen (Misa mayor).
- A las 10 y media en San Francisco.
- A las 11 en San Antonio, y
- A las 12 en Santa María.

Santos de hoy: Margarita, reina; Timoteo, Máximo, Asterio, Censurio, obispos; Maurino, ab.; Crispulo, Restituto, Zacarías, Getulio, Amancio, Primitivo, Basildes, Tripodes, Cereal, Mandales, Arelio, Rogato, mrs.

Santos de mañana: CORFUS CHRISTI. Santos Bernabé, ap.; Félix, Fortunato, hs. y mártires; Parlo, mj.

La misa y oficio divino de hoy es de Santa Margarita, viuda, con rito semidoble y color blanco.

La misa y oficio divino de mañana es del Santísimo Corpus Christi, con rito doble de primera clase con octava privilegiada de segundo orden y color blanco.

### La fiesta del Corpus

Esta noche en San Francisco, empezando a las diez, se celebrará la Vigilia reglamentaria, en honor del Santísimo Corpus Christi a

Año LXIII

### ANGUSTIA NACIONAL

«¡Pronto! ¡Una autoridad!» (La Prensa francesa ante los sucesos de la nación vecina.)

El grito de angustia sale ya de los pechos franceses. Como el ruido del fuego busca agitadamente un asidero, Francia clama por la autoridad. El Cuerpo electoral, ha sido poco más de un mes, consagrado a su voto determinadas orientaciones políticas; y hoy, el Cuerpo social las aprecia con escepticismo. Esto nos dice, una vez más, que son cosas totalmente diferentes el Cuerpo electoral y el Cuerpo social. Más aún; que son antagónicas, por lo que el primero, no solamente no representa al segundo, sino que le es opuesto diametralmente.

Se comprende con facilidad la congoja francesa. Una multitud sin autoridad está sujeta a la mecánica de la masa. Esta, cuando es material, se desagrega y desmorona bajo la acción de los elementos, si por acaso los muros no la contienen. El desmoronamiento en las multitudes tiene nombre distinto, aunque, substancialmente, sea cosa semejante; se llama desbordamiento. Y el muro que las contiene dentro de su posición jurídica se denomina autoridad. Lo cual pone de manifiesto que las masas en estado de desbordamiento, carecen de autoridad, aunque algunos ilusos se imaginan que la ejercían sobre ellas.

Pero es más fácil impetrar una autoridad, deseada con fuerza, que conseguirla. Como la nota característica de una sociedad es la continuidad, no puede faltar en la autoridad. Como la sociedad es un ser moral, cuyo fin es de orden moral, porque es el Derecho que lo supone, la autoridad debe estar dotada de un prestigio moral. Ni una ni otra nota se dan—si no es por vía extraordinaria—fuera del tiempo y de la tradición. Como lo que importa en materia científica no es estudiar, sino haber estudiado, así también, en el orden político, lo eficaz no es tener una autoridad, sino poseerla de tiempos atrás.

Y para poseerla hay que mantener constantemente las condiciones que su existencia exige. Es la primera entre todas ellas, el concepto de la autoridad en sí misma considerada. Ni es algo que voluntariamente se consiente, ni es gravamen que por sacrificio se soporta. Que la voluntad individual debe asentir a la acción autoritaria, no ofrece duda alguna desde el momento en que aquella tiene un aspecto moral; que puede en casos concretos contrariar los más poderosos estímulos del hombre, tampoco es discutible. Pero la experiencia está poniendo de resalto trágicamente que autoridades forjadas a capricho, son como ídolos que las propias manos que los labran, destruyen.

No en vano se han socavado estos fundamentos de la autoridad. Cerca de dos siglos van ya ha cesado de propagarse y de influir en las masas la falacia como se presentaba a la autoridad humana, como un mal que ardentemente se inoculó en las sociedades, o, por lo menos, como un mal menor. No es de extrañar que, a la primera ocasión favorable, estallase la rebelión de los semejantes. Más extraño es que se el peligro: «¡Pronto! ¡Una autoridad!»

VICTOR PRADERA (De «A B C».)

cargo de la Adoración Nocturna. La Misa será a las una y media de la madrugada y dentro de ella se distribuirá la Sagrada Comunión a cuantos fieles se acerquen a la Sagrada Mesa.

—Mañana en todas las iglesias se celebrarán las misas como en los días festivos, teniendo lugar la mayor con exposición del Santísimo.

En Santa María habrá Misa de Comunión a las siete para la Congregación del Palio. A las nueve y media se expondrá solemnemente a Su Divina Majestad, cantándose Tercia y siguiendo el oficio con sermón por el P. José M. Armeles, sacerdote salesiano.

Quedará expuesto el Santísimo en el Tabernáculo hasta las seis de la tarde que por el interior del templo tendrá lugar la magna procesión del Corpus.

Los caballeros que deseen formar en dicha manifestación de fe y amor eucarísticos, se organizarán a las seis menos cuarto en la capilla de la Comunión, donde estarán depositados cirios y bendiciones. Una vez ordenados, precedidos por las respectivas banderas y estandartes, pasarán en desfile de honor ante S. D. M.

Depositada la Sagrada Custodia en el templete levantado en el centro de la nave, el Rdo. Predicador Salesiano, antes citado, pronunciará una alocución de circunstancias, terminada la cual, el cortejo eucarístico se dirigirá al presbiterio, donde se impartirá al pueblo fiel la bendición con S. D. M.

La Confraternidad de Centuriones de San Cornelio rendirá los honores de ordenanza al Santísimo Sacramento.

¡CABALLEROS!

La Iglesia tiene en su liturgia como procesión única de precepto, la del Santísimo Corpus Christi.

Aunque ésta no salga de los muros del templo, debéis honrar y dar gloria a Su Divina Majestad, formando parte del cortejo religioso.



EL TRABAJO

es un martirio para los que padecen del estómago e intestinos

Conviértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

Ayuntamiento de Aiyor

Suscripción pública para la emisión de un Empréstito municipal

Este Ayuntamiento en sesión de día 25 de Mayo pasado, acordó la contratación de un Empréstito, con el fin de cubrir el proyecto de Presupuesto extraordinario que se ha formado para las obras de Abastecimiento de aguas potables, Alcantarillado, Reforma del camino denominado Se Creveta y Construcción de un edificio para Escuela Graduada de Niñas.

Las características generales de la emisión, que tendrá lugar una vez se haya recibido la autorización del Excmo. señor ministro de Hacienda, conforme previene el R. D. de 2 de Abril de 1930, y se elevará hasta 392.000 ptas. son las siguientes:

- 1.ª Las obligaciones se emitirán a la par en Títulos de quinienta pesetas.
2.ª Devengarán el interés anual del 5 por 100 pagadero por anualidades vencidas libre de impuestos que correrán a cargo del Ayuntamiento.
3.ª La amortización se hará por sorteos anuales en un período de treinta años, según el cuadro de amortización unido al expediente, por su valor nominal, sin descuento alguno.

4.ª Servirán los Títulos también por todo su valor nominal para los depósitos o fianzas de las obras del Municipio, y los cupones y Títulos amortizados para el pago de impuestos y arbitrios municipales.

5.ª La puesta en circulación, parcial o total de las obligaciones, será objeto cada vez de un acuerdo especial del Ayuntamiento.

6.ª La garantía que el Ayuntamiento ofrece es:

- a) Los ingresos producidos por el abastecimiento de aguas y alcantarillado.
b) Los derechos y tasas que actualmente figuran en el Presupuesto Municipal.
c) La participación en los tributos nacionales que también figura en Presupuesto.
d) El arbitrio sobre carnes.
e) Y en general la de todos los ingresos del Municipio.

7.ª La suscripción tendrá lugar en el Ayuntamiento y los suscriptores depositarán en el acto el diez por ciento del importe suscrito, recibiendo un resguardo provisional que será cangeado por los Títulos definitivos contra el pago del resto de la suscripción, que a voluntad del suscriptor, podrá hacerse de una sola vez, o en tres partes iguales en las fechas sucesivas que al efecto fijará el Ayuntamiento.

Si el importe suscrito excede de la cantidad de Títulos puestos en circulación, se hará un prorrateo entre los suscriptores.

8.ª Los Títulos se cortarán de un libro talonario, y el Ayuntamiento satisfará los derechos correspondientes al Estado, llevarán cumplimentada la Ley del Timbre, y serán firmados por el Alcalde y Secretario de la Corporación y sellados con el del Ayuntamiento.

9.ª El Ayuntamiento consignará en el Presupuesto ordinario de cada año, la cantidad necesaria para el pago de los servicios de intereses y amortización.

Queda desde luego abierta la suscripción en la Secretaría Municipal, en horas y días hábiles de oficina, y por un plazo que durará hasta el treinta de este mes.

Aiyor a 4 de Junio de 1936. — El Alcalde Presidente, Juan Pons.

Pérdida: de una pulsera de señora, de cadentilla de oro, con piedras rojas; se extravió el lunes entre la plaza de la Explanada y calles Doctor Orfila, Deyá y Hannover.

Se gratificará a quien la entregue en esta imprenta.

BANCO DE MENORCA Descontamos el cupón vencimiento Mayo de la Deuda Amortizable 4% libre y de la Deuda Amortizable 5%, con impuestos. También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

De nuestros corresponsales

DESDE MERCADAL

Brillantísimo ha sido el éxito alcanzado en los ejercicios espirituales que durante la anterior semana se han celebrado en el templo parroquial, dirigidos por el virtuoso y sabio sacerdote P. Ignacio Corrons, S. J., quien con su palabra elocuente y culta, ha sabido dejar hermosa semilla que germinará y dará lozana planta de copiosos frutos.

El P. Corrons ha dado una serie de conferencias de carácter religioso que se celebraban a las ocho y media de la noche después del rezo del Santo Rosario. Además por la mañana a las cinco, había Misa de Comunión y el P. Corrons daba explicaciones, ilustrando a los fieles sobre lo que es y significa el Santo Sacrificio. Terminada la Misa, el celoso Padre pronunciaba hermosa plática sobre distintos temas encaminados a mostrarnos la senda de una vida verdaderamente piadosa y cristiana.

A las cuatro y media de la tarde y después de los ejercicios dedicados al Sagrado Corazón de Jesús, el Padre Corrons daba otra plática que, como todas sus predicaciones, tenían elevado valor moral.

En todas sus predicaciones el Padre Corrons cautivaba por la sencillez y a la par elocuente manera de desarrollar los temas la atención del oyente, llevando el consuelo al espíritu de los creyentes que sentíanse reconfortados con las sabias y verdaderas palabras del notable orador sagrado y para escucharle se llenaban totalmente las amplias naves del templo parroquial de San Martín.

El domingo día 7 fué el final de los ejercicios espirituales dirigidos por el Padre Corrons. Grato recuerdo conservaremos todos de la visita de tan precioso sacerdote y de la hermosísima fiesta religiosa con la que se clausuró esta semana dedicada a la piedad y a la devoción.

A las ocho de la mañana tuvo lugar la Santa Misa que fué de Comunión general. Fué celebrante el P. Corrons. Durante la Santa Misa el Coro de señoritas de San Cristóbal que, amable, supo atender por el invitación que se le dirigiera, bajo la inteligente dirección de la señorita Francisca Camps y acompañada al armonium por su hermana la Sta. Dolores Camps, cantó de una manera irreprochable con arte y sinuación, la delicada partitura del Maestro Perossi.

El acto de la Comunión fué real y verdaderamente emotivo por el gran número de fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa y por las muestras de fervor que supo dar el pueblo mercadalense. Antes de la Comunión el Padre Corrons dirigió una hermosísima plática a los fieles, exponiendo la trascendencia que para el católico tiene la Eucaristía.

Por la tarde, a las tres, después del rezo del Santo Rosario y ejercicios del mes de Junio, pronunció su última conferencia el P. Corrons, siendo quizá este sermón el de mayor fuerza convincente como inspirado por Dios. Elocuente, haciendo una clara exposición de las ideas, desentrañando los sentimientos, supo el sabio sacerdote llevar la emoción al ánimo de todos los que tuvieron la dicha de escucharle y que al marchar de nuestro pueblo, supieron rendirle una cariñosa despedida, demostración de los afectos que ha sabido granjearse el ilustrado sacerdote que ha dejado entre nosotros un recuerdo imprecadero.

CORRESPONSAL

STADIUM MAHONES

Jueves 11: Festividad del Corpus. — A las 5 de la tarde

Se disputarán una magnífica Copa los primeros equipos

FORTUNA A. V. — C. D. MENORCA y PETIT MENORCA.

A las 3 15. antes de este partido, jugarán los infantiles JUVENTUD

Sábado 13: A las 4'30. — BASE NAVAL - C. D. MENORCA (Reserva). — Entrada libre.

Domingo día 14 de Junio. — A las 4'30 de la tarde TORNEO DE LIGA COPA MENORCA Villacarlos S. C. — C. D. Menorca

PRECIOS.—Entrada general, 1'10; Socios, cabos y soldados, 0'70; Señoras y niños, 0'25. — (Incluido el impuesto paro obrero).

CRÓNICA

Función pro paro obrero

Del Alcalde de esta ciudad don Antonio Bosch Ponsetí hemos recibido atento B. L. M. invitándonos a la función que se ha de celebrar esta tarde, a las seis y media, en el Teatro Principal a beneficio de la recaudación pro obreros sin trabajo y cuya función estará a cargo de los distinguidos aficionados que tantas veces han actuado ya en funciones benéficas.

Se pondrá en escena la divertidísima comedia de Muñoz Seca «El Chanchullo».

Agradecemos a don Antonio Bosch Ponsetí la atención para con nosotros tenida y correspondemos a su amable escrito.

La fiesta del Corpus en San Juan d' els Horts

El próximo domingo y en la parroquia rural de San Juan d' els Horts, se celebrará con solemnidad la festividad del Santísimo Corpus Christi, con Misa de comunión que tendrá lugar a las ocho de la mañana y Misa mayor a las diez, siendo celebrante el canónigo May Ilustre don Miguel Daimedo, y ocupando la sagrada Cátedra el reverendo Licenciado don Juan Florit, Pbro., profesor del Seminario. La Misa será cantada por el coro del Patronato de San Juan B. de la Salle, de Aiyor.

A las once y media se celebrará la emotiva procesión, que recorrerá aquella campaña hasta el predio Carbonell, donde hará estación y después de una breve plática de circunstancias y bendición con el Santísimo, regresará al templo parroquial, cantándose el Tantum Ergo y reserva, dándose por terminada la fiesta.

De viaje

A bordo de la motonave «Ciudad de Ibiza» han llegado don José M.ª de Sintas Sancho, señora e hija; doña María A. Monas; doña Valentina Sintas de Tomás e hijitas y don Francisco Vives Campomar.

Fueral

El día 12, a las diez, en la iglesia del Carmen, se celebrará solemne funeral en sufragio del alma de doña Paula Seguí, viuda de Llansó, que falleció el 3 de Mayo.

Su hijo Federico y familia agradecerán la asistencia a tan piadoso acto.

Accidente de trabajo

A últimas horas de la mañana de ayer y cuando se hallaba el obrero Antonio Camps Triay, domiciliado en la calle Puente del Castillo número 15, ocupado en encalar

una pared de un almacén del Adén de Levante, tuvo la desgracia de que resbalara la escalera en la que estaba subido y de la cual fué despedido, cayendo al suelo, recibiendo fuerte golpe en una muñeca.

Fué conducido al Hospital Civil donde fué asistido de primera intención por el médico don José Andreu, quien diagnosticó la probable fractura del antebrazo.

Sentimos el percance y deseamos al Antonio Camps Triay un pronto restablecimiento.

Fallecimiento

Nos informamos de que anoche y después de larga y cruel enfermedad, dejó de existir don Juan Manent Victory, director que fué de «La Voz de Menorca» y ex gobernador civil de la provincia.

En el terreno político y aún en el profesional, hemos estado siempre distanciados del señor Manent que representaba ideales contrapuestos a las nuestras y al que hemos combatido con lealtad y ecuanimidad, sosteniendo aquellas polémicas que la defensa de nuestros principios obligaba.

En estos momentos sentimos el fallecimiento del señor Manent y enviamos nuestro pésame a su atribulada familia y en particular a su hijo, el actual director de «La Voz de Menorca».

Función benéfica

La función que esta tarde se celebrará en el Principal a beneficio de la Caja para atenciones del paro obrero, promete estar concurrenciosísima por la gran demanda de localidades que se observa.

Esta tarde desde las tres se podrán recoger las disponibles en la taquilla del Teatro.

Nos consta que esta chispeante comedia de Muñoz Seca «El Chanchullo» hallará feliz intérprete en la compañía de aficionados que tan meritoriamente prestan su concurso para mitigar el paro obrero.

De Marina

El almirante de navío don Jesús Sánchez Gómez ha sido destinado al submarino «B 1».

Las carreras de caballos

Para participar en las carreras de galope lisa, ha sido importado de Palma el caballo «Nen Vanhvert».

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

Día 4 de Junio

María Antonia Salz (Jomila, nació en la calle Pi y Margall número 60.

Día 5

Pedro Pons Orfila, nació en la calle Alcalá Zamora número 50 (San Clemente).

Día 7

Ana Coll Pons, nació en la calle de los Frailes número 44. Antonio Beirán Amengual, nació en la calle Santa Catalina número 38.

DEFUNCIONES

Día 5 de Junio

Antonia Pons Carreras, 67 años, falleció en la calle San José número 5.

Día 9

Juana Gomila Pons, 37 años, falleció en la calle Doctor Llansó número 6. Juan Manent Victori, 56 años, falleció en la calle Juan Mir y Mir número 39.

NOTICIAS MARITIMAS

A últimas horas de la tarde de ayer fondeó en este puerto procedente de Vallecara conduciendo importante cargamento de cemento (240 toneladas), el motovelero «Pascual Flores», al mando del patrón don José Mari.

—A las seis ha llegado procedente de Palma conduciendo 38 pasajeros, correspondencia y 76 toneladas de carga varía, la motonave «Ciudad de Ibiza», cuyo buque hoy a las siete de la tarde saldrá para Barcelona.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Menorca

Se recuerda a los señores propietarios de edificios situados en los Cuadrantes O.N., N.E., E.S., S.O. Base Naval, Lazareto, Gracia y Camino viejo de San Clemente que el día 18 del actual termina el plazo de exposición al público, en las oficinas municipales, de las relaciones expresivas del resultado de la comprobación catastral de las indicadas fincas.

En el Cuadrante O.N. figuran las edificaciones enclavadas en la parte de este término municipal comprendida entre el lado derecho de la carretera de San Clemente y el camino de Cala Mesquida hasta la costa; el Cuadrante N.E. es la parte del término continuación del anterior que comprende las edificaciones de la orilla del puerto hasta el Lazareto y Calafiguera; el Cuadrante E.S. comprende la parte entre la carretera de Villa Carlos y el lado izquierdo de la carretera de San Lutz, figurando en el mismo los caminos del Cementerio y Vert; y, el Cuadrante S.O. abarca la parte entre el lado derecho de la Carretera de San Lutz y el lado izquierdo de la carretera de San Clemente, figurando en el mismo los caminos de Biniparrell, Maibuger, Forma, Binicalalaf, etc.

Las copias de las listas de referencia pueden consultarse en las oficinas de esta Cámara por las tardes de tres y media a siete.

Mahón, 10 de Junio de 1936 — El Presidente, Miguel Frech. — El Secretario, Mateo Terrés Coll.

LA MEJOR DISTRACCION

T. B. O.

Queserías "Flor de Menorca"

Compramos lana en todos los pueblos de la isla a 1'65 el kilogramo.

NACIONAL PIRELLI, S. A.

DURANTE EL MES DE JUNIO

REGALA

A TODO COMPRADOR DE UNA CUBIERTA LA CÁMARA CORRESPONDIENTE COMPLETAMENTE

GRATIS

# Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 9 a las 18.

## La referencia del Consejo

El ministro de Hacienda, como de costumbre, nos dió la referencia verbal del Consejo.

Presidencia: Concesión de pensiones a varios Catedráticos de Marruecos.

Guerra: Adquisición de material para tres estaciones de bombardeo anti-aéreo.

Estado: Se acordó la asistencia de España al Consejo de la Asamblea de Sociedad de Naciones los días 26 y 30 de los corrientes.

Igualmente se acordó la asistencia de España al IV centenario del descubrimiento de Chile.

Fueron aprobados créditos para instalar la Embajada de España en Moscú.

Aprobáronse las bases para reorganización de la carrera diplomática.

Informóse del curso de las negociaciones comerciales con Portugal.

Justicia: Autorizando a los registradores de la Propiedad para realizar fines de mutualidad.

Bases del proyecto de tenencia de explosivos y armas.

Reforma de la comisión jurídica.

Concesión de pensión a la viuda del Director de la Cárcel de Sevilla, señor Avezueta, muerto por unos pistoleros.

## Del conflicto del ramo de construcción.

### Reunión de empresas constructoras.

### Una propuesta del ministro de Trabajo

A las cuatro de la tarde se ha celebrado una reunión de presidentes y delegados de empresas constructoras, convocados en asamblea por la Federación Patronal Madrileña.

Se sometió a estudio de la asamblea una propuesta del ministro de Trabajo para resolver la huelga general del ramo de construcción.

El conflicto ha continuado en el día de hoy en el mismo estado.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Huelgan todos los obreros de la construcción e industrias similares.

Hacienda: Concesión de un crédito de nueve millones de pesetas para intervenir en los cambios.

Trabajo: Créditos para obras.

Comunicaciones: Concesión de primas a los exportadores de ancoas.

Reparación de cables submarinos.

Madrid 10 a las 2.

## Congreso

A las 4'30 abre la sesión el señor Martínez Barrio.

Desanimación en escaños y tribunas.

El banzo azul está desierto.

Apruébanse sin discusión los proyectos.

Dictando normas para la tramitación de empréstitos de Municipios de más de 50.000 habitantes y otros de menor importancia.

Sigue el proyecto de discusión de responsabilidad de los jueces y magistrados.

El señor Velayos defiende la inclusión del artículo adicional.

El señor Rico, de la comisión, se opone, siendo desechado.

Apruébase el proyecto.

Después de breve discusión, se aprueba la concesión de 25.000 pesetas para los gastos de escrutinio de la votación de compromisarios presidenciales.

La Presidencia pone a discusión la modificación del nombramiento de presidente del Supremo.

Consumen turnos los señores Marín Lazaro, Canales, Guerra y García.

Se opone el señor Gomáriz, de la comisión de Justicia, que defiende en líneas generales el proyecto.

Apruébanse algunas modificaciones.

Discútese el plan de extrarradio de Madrid.

Intervienen en el debate los señores Villanueva, Bosch y Marín.

Y se levanta la sesión a las 9 10.

## La situación de los labradores.

### Visita al señor Casares

Esta tarde en el despacho de ministros del Gobierno la angustiosa situación de los labradores de varias provincias andaluzas que no pueden recoger las cosechas en sus tierras por motivos de orden público y causa de las bases de trabajo impuestas y que son inadmisibles.

Pidieron al señor Casares sus visitantes que resolviera con la premura que el problema exige esta cuestión tan delicada para la riqueza agrícola española.

## El conflicto de los ascensores

Esta tarde estuvo en el Ministerio de la Gobernación el comité de huelga de los obreros empleados en los servicios de ascensores y calefacción para negociar el arreglo del conflicto con el subsecretario del departamento.

## Defensa de los derechos dentro de la ley

Esta tarde se reunieron, conforme anunciáramos en nuestra conferencia anterior, los delegados patronales del ramo de construcción para estudio de una propuesta de arreglo.

Una comisión de elementos patronales se trasladó al Ministerio de Trabajo para comunicar al ministro las conclusiones de la asamblea aprobadas por unanimidad.

Los elementos patronales están dispuestos a negociar con los obreros dentro de la ley, defendiendo energicamente sus derechos.

## Camareros que vuelven al trabajo

Hoy han vuelto al trabajo en los establecimientos en que estaban empleados, algunos obreros camareros de los que se habían resistido a trabajar.

Esperáase que a las doce de la noche entren también al trabajo los restantes que quedaban en huelga.

## El programa para la próxima

El señor Martínez Barrio después de la sesión de esta pasada tarde, recibió a los periodistas.

Dijonos que hoy miércoles se discutirá en primer lugar el dictamen referente a la edad de jubilación de jueces y magistrados.

Continuaremos, añadió, con el proyecto de extrarradio de Madrid, siendo posible que algún dictamen no ofrezca discusión.

Por la noche habrá sesión dedicada a ruegos y preguntas.

## Huelga de tipógrafos en Málaga

Málaga.—Por desacuerdo surgido entre los patronos y obreros empleados en los establecimientos tipográficos editores de periódicos, se ha declarado la huelga de este ramo.

Por esta razón, hoy no se han publicado los diarios malagueños, agotándose rápidamente las expediciones de la prensa madrileña.

Con el objeto de solucionar el conflicto, esta tarde se han reanudado las conversaciones.

## La evasión de capitales

Barcelona.—Ha venido de Madrid un funcionario del Ministerio de Hacienda para investigar lo relativo a la evasión de capitales.

Se cree que esta evasión de capitales se ha realizado por Barcelona y Valencia, habiéndose de-



## Envejecida por la ANEMIA

Esa situación angustiosa y de fatales consecuencias, desaparece enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos y dotando al organismo de energías juveniles a las pocas semanas de tomar el poderoso reconstituyente Jarabe

## HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año porque es inalterable. No se vende a granel.

## LAXANTE SALUD

Cura el estreñimiento sin causar malestar. Pídense en farmacias.

fraudado al Estado más de cinco millones.

Para ello se simuló compradas al extranjero para que el Centro de Contratación de Moneda autorizara la adquisición de divisas, dando así salida al capital español.

## Sectarismo en marcha

Cuellar.—El presidente de la Gestora municipal, de filiación socialista, ha ordenado que el día del Corpus se celebre mercado.

Al mismo tiempo ha denegado permiso para la procesión tradicional que en la localidad se celebra.

## Otro «ukase»

Ronda.—El alcalde ha ordenado que en el plazo de 24 horas sean retiradas de sus hornacinas las imágenes que desde tiempo inmemorial existen en algunas fachadas.

## Vuelco de una camioneta

Valencia.—Una camioneta que regresaba de Cofrentes y que iba ocupada por 45 vecinos que habían asistido a una boda volcó.

En el accidente murieron 2 de los pasajeros y quedaron heridos 33 de los 45 que ocupaban el vehículo.

## DEL EXTRANJERO

### Accidente de aviación

Estocolmo.—El cuatrimotor gigante «Laplant», de nacionalidad sueca que hace el servicio extran-

jero, se ha estrellado contra el suelo poco después de despegar de Malmö con rumbo a Copenhague y Amsterdam.

Lo pilotaba el aviador sueco Aboon. Llevaba once pasajeros y cuatro tripulantes.

Un pasajero resultó muerto y todos los demás heridos.

## Blum, presenta un proyecto a la Cámara.

### Sigue empero el movimiento huelguístico

Paris.—El Presidente del Gobierno León Blum depositó esta tarde última en la Cámara con carácter urgente, un proyecto de ley en el que figuran:

Semana de 40 horas, contrato de trabajo colectivo, vacaciones pagadas, anulación de los decretos y leyes que rigen a la pequeña burocracia y revisión de la acumulación de sueldos.

No obstante, las huelgas siguen. H y han declarado el paro general los empleados de sociedades de seguros, los de las fábricas de aviación de Cauderon y los sastres.

Continúa el abandono de trabajo en los ramos de construcción, hoteles, restaurantes, metalúrgicos y minería.

Han cedido parcialmente las huelgas de tipógrafos, productos químicos y ramo de alimentación.

Se ha resuelto el paro de las Mensajerías Achette y de los Wagons Litts.

## SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

### TEATRO PRINCIPAL. Empresa "Coliseum"

Teléfono: Taguilla 140.—Empresa 98

Jueves 11 Junio de 1936.—Festividad del Santísimo Corpus Christi

Extraordinarias sesiones a las 6'45 tarde y 9'45 noche

## EL REY SOLDADO

Sublime creación del ilustre actor Emil Jannings,

secundado por Leopoldine Konstantin, Werner Hinz y Carola Horn

Todo el esplendor y la grandeza del reinado de Federico Guillermo I de Prusia, revividos con el máximo realismo.

Sábado: 100 DIAS (NAPOLEON).

## SALON TRIANON

Jueves 11: Tres sesiones especiales a las 3'45, 6'45 y 9'45

ACONTECIMIENTO CULTURAL

«Ufa», de Berlín, presenta una producción emocionante y única que rasga el misterio de la vida... extraordinario documental, explicado en español, que ha sido considerado de utilidad pedagógica por el Gobierno de Alemania.

## EL ORIGEN DEL HOMBRE Y DE LA VIDA

(NATURALEZA Y AMOR)

Materias que comprende: Interesantes luchas entre los animales para la posesión de la hembra; la procreación; los cerdos, las ranas, los peces y otros animales en el celo; el nacimiento del hombre; el hombre león; el hombre con pezuñas; la edad de piedra; el ayer, el hoy y el mañana; y otras.

(Prohibida la entrada a los menores de 15 años)

NO APTA PARA SEÑORITAS

Completarán el programa otras películas.

Próximo estreno: LA FAMILIA LO DESEA.

## SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

JUEVES: a las 3'45, 6'45 y 9'45

LA DEBIDA REPRISA DE LA MEJOR PELÍCULA ESPAÑOLA

## NOBLEZA BATURRA

Por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO

Completando el programa: COMICA, CULTURAL y JUGUETES ANIMADOS EN COLORES.

## CASINO DEL CONSEY

JUEVES.—A las 3'45, 6'45 y 9'45

GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE INSUPERABLE EN CALIDAD

## DEUDA DE SANGRE

Epopeya del Oeste, por TOM TYLER, y la formidable obra

## JUSTICIA

Gran superproducción «Metro-Coldwyn-Mayer» por los ases

WALTER HUSTON y PHILIPS HOLMES

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

## 700 LOS HIJOS DESGRACIADOS

ve la desgracia de que mi padre muriera: me que dé yo solo, y solo he llevado la fábrica desde entonces.

—Siempre es una garantía para un negocio el contar ya algunos años de experiencia—dijo don Benito.

—Aunque no venga a cuento—prosiguió don León—, debo advertir, y lo hago con orgullo, que esa fábrica representa el fruto de todos mis afanes y desvelos. No me avergüenzo de decir que mi padre y yo vivimos a Barcelona casi pobres.

En Asturias, nuestra tierra, no había porvenir, y mudamos de aires, en busca de mejor fortuna.

El capital de que carecíamos para montar un negocio o una industria cualquiera lo substituímos con verdaderos prodigios de actividad. Cuando pienso en la obra realizada por mi padre y por mí, me admiro yo mismo: crea usted que me admiro. Y con razón. Empezamos por montar un telar en un edificio que era una barraca; luego los telares fueron dos, luego tres, y así sucesivamente; la barraca se convirtió en un edificio de grandes dimensiones y nos encontramos, al fin, con una fábrica de relativa importancia, que representaba un capital no despreciable. Figúrese usted si tendríamos que trabajar para conseguir todo esto.

Don Benito sonreía escuchando al fabricante.

—Todo esto de que hace usted alarde con le-

## BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 697

a consecuencia del anuncio que he insertado en varios periódicos.

—Así es—asintió don León.

—Pues tenga la bondad de sentarse, y hablemos.

Ofrecióle una silla colocada frente a él al otro lado de la mesa, y volvió a ocupar el sillón en que estaba antes sentado.

Miráronse de nuevo unos instantes con fijeza.

Ninguno de los dos mostrábase molesto por el examen de que era objeto.

El amo de la casa fué el primero en volver a hablar.

—Ante todo—dijo—, tenga la bondad de decirme con quién tengo el honor de hablar. Me gusta conocer las personas antes de tratar con ellas. Además, leería usted en el anuncio que no se admitía agentes ni intermediarios...

—Sí, señor; lo lei, y fué una advertencia que me gustó—repuso el fabricante—. Los intermediarios, en cierta clase de negocios, no sirven más que de estorbo. Dos personas honradas que obran de buena fe, no necesitan de la intervención de nadie para entenderse.

—Lo mismo pienso yo.

—No; si por lo visto pensamos lo mismo en muchas cosas, y de ello me felicito. Antes ha dicho usted que le gusta saber con quien habla.

—Así es.

—Pues a mí me ocurre igual. Si usted no me

# SECCION DE ANUNCIOS

## Imprenta, Librería Papelería y Encuadernaciones DE **MANUEL SINTES ROTGER**

DESPACHO: Plaza de Pablo Iglesias, 17 — TALLERES: R. Abundancia, 30  
Teléfono número 84



**Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas**

**Impresión de carteles de espectáculos y publicidad**

**Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad**

**Artículos de escritorio, alta novedad y libros para contabilidad y comercio**

**Secciones especiales de librería y papelería**



**Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera**

**Tarjetas de visita, carnets, participaciones boda, etc.**

**Plumas estilográficas, de oro garantizado marcas**

**"WATERMAN"  
Y  
"PELIKAN"**



**Tinta Ideal Waterman**

Con tapón vertedor patentado

Escribe azul. Queda negro intenso

La tinta que merced a su calidad predomina y se emplea en todas las oficinas para uso general, contabilidad y pluma fuente.

**Fabricada en Barcelona**  
desde 1917 por  
**Casa Hassinger, S.A.**  
Balmaes, 75

**IBÉRICA**

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES  
Revista mensual ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Palas, 3.—Apartado 143.—Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados científicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Bibliografía.

Cinco veces al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y eras alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan su consulta. Administrada. Va publicado en tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra utilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor enciclopedia científico-industrial puesta al día.

**«IBÉRICA» ES INDISPENSABLE** para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

**MONÓLOGOS**

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Matrimonios, Bodas, Salones y Mercaderías particulares. Cuarenta títulos útiles y variados. Precio de cada ejemplar, 2,50 céntimos. En cada ejemplar se va un volante de diez que cuesta.

Hay también Diálogos y Salones.

En cada ejemplar, con el programa de letra de letra. Muchos se van en volantes de los salones, en donde el señor Secretario de la Compañía de la Compañía de la Compañía, o a la parte de la Compañía de la Compañía.

**JABÓN NEVA CHAMPU**

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel.  
Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.  
Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

**Recibirá Vd. gratis**

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elegir

Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Menéndez Pelayo.—DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo West.—LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO). Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.

Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR», calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

libretas de alquiler, listas de embarque altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Imp. de R. Sintes Rotger, Mahón

698 LOS HIJOS DESGRACIADOS

hubiera preguntado quién soy yo, yo le habría preguntado quién es usted, de modo que no ha hecho más que adelantarseme.

Y agregó con la franqueza que le era propia: —Me llamó León Alas, y soy propietario de una fábrica de tejidos, situada en la barriada de San Andrés cerca de Horta.

—Hombre, por allí cerca tengo yo una quinta de recreo —respondió el joven.

—¿De veras?

—¡Qué casualidad! Pues yo me llamo Benito Abad, y si nos entendemos y llega usted a necesitar más datos acerca de mí, no faltará quién se los proporcione.

Saludáronse con una inclinación de cabeza, y tornaron a sonreír.

Parecía como si la presentación que mutuamente acababan de hacerse se conocieran ya de toda la vida.

Desde luego, había entre aquellos dos hombres una cualidad común, que establecía entre ellos cierta afinidad de carácter:

La franqueza.

Los dos parecían ser igualmente sinceros y expansivos.

Además, hacían alarde de igual sencillez en su trato, lo cual justificaba el que pareciese haberse

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 699

establecido entre los dos, desde el primer instante, cierta corriente de simpatía.

El fabricante, que dejaba asomar siempre a los labios lo que tenía en el corsón, dijo: —¿Ve usted qué fácilmente nos hemos presentado y conocido? Pues a meditar entre nosotros un agente, no habría ocurrido igual.

Don Benito asintió con una sonrisa, como si estuviese de acuerdo con aquellas palabras

—Ahora, yo ya no tengo inconveniente alguno en exponerle el objeto que aquí me trae —añadió el señor Alas.

—Y yo le oíré con sumo gusto —respondió el señor Abad—, y tendré un verdadero placer en que podamos entendernos.

—Y si no nos entendemos, tan amigos.

—Naturalmente.

La confianza y la simpatía iban ganando rápidamente terreno entre aquellos dos hombres.

Don León, que había entrado allí muy cohibido y sin saber cómo exponería sus pretensiones, animóse al encontrar un joven tan amable y campechano, y sin reparo de ninguna clase habló de este modo:

—Como he indicado a usted antes, soy propietario de una fábrica de tejidos. La fábrica la fundamos mi padre y yo hace muchos años. Tu-